
Részvételi beszámoló az ELTE Tehetséggondozási Tanács által támogatott workshopon 

való részvételről 

 

A workshop helyszíne: Ferrara, Olaszország 

A workshop ideje: 2025. április 28-29. 

 

Negyedéves joghallgatóként meghatározó szakmai élmény volt számomra, hogy részt 

vehettem a Ferrarai Egyetem Jogi Kara által szervezett nemzetközi adójogi 

csereszemináriumon. Ezen esemény 15 éves hagyományokra tekint vissza, az Eötvös Loránd 

Tudományegyetem hallgatói mellett a heidelbergi, a ferrarai és a tavalyi évtől kezdődően a 

prágai egyetem joghallgatói és oktatói is képviseltetik magukat. A csereszeminárium célja, 

hogy lehetőséget biztosítson a hallgatók számára a különböző nemzetközi adójogi kérdések 

közös elemzésére, a jogrendszerek összehasonlítására, valamint az egyetemek közötti szakmai 

kapcsolatok erősítésére. 

Az idei csereszeminárium témája a környezetvédelmi, társadalmi és vállalatirányítási 

szempontok, azaz az ESG-kritériumok alkalmazásának lehetősége volt az adópolitikákban. Az 

előadásom a „Tax and Transparency – The duty of disclosure and the duty not to embark 

on aggressive tax planning operation” címet viselte, és középpontjában az átláthatóság 

valamint az adóelkerülés elleni jogszabályi rendelkezések feltérképezése és bemutatása állt, 

mind uniós, mind kifejezetten a magyar nemzeti szabályozás szemszögéből. Ezen témát egy 

olasz kollégával volt lehetőségem feldolgozni, melynek keretében –a tanszéki felkészítés 

mellett– a csereszemináriumot megelőzően több alkalommal is egyeztettünk az előadásaink 

összehangolása érdekében, így biztosítva a különböző nemzeti jogintézmények minél szélesebb 

körű összehasonlításának esélyét. A panelbeszélgetés során és azt követően értékes 

visszajelzéseket kaptam, amelyek segítettek új szempontok mentén továbbgondolni az 

előadásom témáját. Ezek következményeként a csereszemináriumon való részvétel több 

szempontból is hasznos volt számomra, mivel egyrészt a felkészülés segítette az elmélyülést a 

pénzügyi jogban, másrészt értékes tapasztalattal lettem gazdagabb a konferenciákon történő 

előadás tekintetében.  

A konferencia során lehetőség nyílt megismerkedni más országok hallgatóival is, mivel 

a panelbeszélgetések közötti kávészünetekben és a hétfő esti közös vacsorán érdekes 

beszélgetések bontakoztak ki, amelyek elősegítették a kapcsolatépítést, valamint szakmai 

tapasztalatcserét egyaránt. Összességében csereszeminárium nemcsak a pénzügyi jogi tudásom 

elmélyítésére teremtett kiváló alkalmat, hanem megerősítette bennem azt is, hogy az 



idegennyelvek ismerete napjainkban elengedhetetlen. Bízom benne, hogy a megszerzett 

tapasztalatokat későbbi tanulmányaim és szakmai pályám során is hasznosítani tudom. 

 

Az adójogi csereszeminárium résztvevői az egyetem épülete előtt 

Csoportkép az ELTE delegációjáról 

 

 


